

市政协领导视察城镇老旧小区改造工作进展情况

聚焦“三个革命”提升老旧小区改造成效

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协情

本报讯 近日,市政协副主席冯波率队到茂南区、电白区视察城镇老旧小区改造工作进展情况,市政协副秘书长董晓璐参加。
视察团一行先后到茂南区新华街道化工厂小区等实地视

察,详细了解城镇老旧小区改造工作进展情况,并分别召开座谈会,听取相关单位对推进城镇老旧小区改造工作情况的介绍,就当前存在的困难和问题提出了意见建议。
冯波指出,城镇老旧小区改造是一项重大的民生工程,对提高居民的居住品质、推进城市更新和开发建设方式转

型、促进经济高质量发展具有十分重要的意义。
冯波表示,要认真贯彻国务院办公厅《关于全面推进城镇老旧小区改造工作的指导意见》的文件精神,坚持“业主负责,社区主导,政府引导,市场运作”的改造原则,认真抓好落实。要聚焦“三个革命”,即“楼道革命”(消除安全隐患)、“环境革命”(完善

配套设施)、“管理革命”(精细小区管理机制),提升老旧小区改造工作成效。要加快补齐城镇老旧小区设施短板,改善居住条件,提升人居环境品质。要明确主体责任和工作分工,加大宣传推广工作力度,形成社会各界支持、群众积极参与的浓厚氛围。要传承历史文化,科学合理保留原有历史风貌。要切实解决改

造后的后续管理问题,形成可持续发展的长效机制。要科学改造,建立协调机制,努力推动构建“纵向到底、横向到边、共建共治共享”的社区治理体系,实行“内外兼修”的“管网线路、雨污分流、环境整治、消防安全、小区自治”五位一体的统筹协调推进工作制度,全面提升老旧小区改造实施水平。

市政协机关开展主题党日活动暨重阳节活动

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协情

本报讯 日前,市政协组织机关离退休老同志开展“走看百千万工程示范镇建设”主题党日活动暨重阳节活动。市政协机关30多名离退休老同志参加活动。

老同志们先后参观了中国第一滩、滨海绿道海岸带、晏镜岭景区、洗夫人影视文化城和冼家墟年例广场、俚街等,沿途听取水东湾新城管委会有关负责同志介绍当地党委政府落实“百千万工程”,把打造特色示范镇建设与生态修复、文旅开发、培育特色产业、提升乡村风貌等工作结合起来整体推进情况,并实地了解电白区政协发挥村务协商议事会基层协商作用有关事例。大家纷纷表示,晏镜冼家墟按照市委乡村振兴系统谋划,坚持党建引领,率先建成的乡村振兴示范镇,值得点赞。

期间,向老同志们传达了市委、市政府近期工作部署,报告了市政协主题教育开展情况,宣讲我市创建全国文明城市巩固国家卫生城市等工作内容。

抢收减灾 快速赔付 茂名国寿财险在行动

■记者 王霞 通讯员 张铮

本报讯 受今年第16号台风“三巴”带来的强降雨影响,我市各区(县级市)多地农田受灾,不少待收割的水稻以及瓜果蔬菜农作物被淹。

中国人寿财产保险股份有限公司茂名中心支公司(以下简称“茂名国寿财”)积极落实省农业农村厅工作要求,在市区两级农业农村局的指导下,迅速启动大灾应急预案,启动理赔绿色通道,全力开展水稻抢收和受损农作物查勘理赔工作。

截至目前,茂名国寿财出动农险查勘人员300人次,无人机60架次,派出车辆150车次,全力以赴落实理赔救助工作。

全力抢收减灾 保障粮食安全

十月金秋正值水稻成熟阶段,为全力协助农户抢收受灾水稻,保障粮食安全,茂名国寿财险快速行动,自10月21日起共调配收割机20台次、运粮车20车次为茂南区鳌头镇600多亩倒伏水稻开展抢收、装车、烘干等工作,以最大力度减少农户损失。

快速理赔 救灾复产

10月23日16时,茂名国寿财险接到农户卢先生的报案,称其投保的南瓜受本次台风降雨受灾比较严重。该公司农险理赔专员接到报案后立即赶赴农户田地,运用“国寿i农险”开展现场快速查勘,精准定损。经现场核实,本次正处“定植后至开花”生长期的南瓜作物共12.5亩,均达到了全损标准。与农户确认一致后,立即启动绿色理赔通道,将1.5万元理赔款转账到农户账户,从接报案到赔款支付到账仅用了2个小时,农户卢先生表示:“有农业保险真好!有了这笔赔款,我就能马上再投入恢复生产了”。

茂名国寿财主动快速行动,彰显央企担当。通过快速理赔、救灾复产“保险+增值服务”等多种形式,充分发挥农业保险“保防救赔”一体化服务功能,有效推动农业保险高质量发展,助力全面推进茂南区乡村振兴工作。

市自然资源局“一把手”接听12345热线

受理群众诉求 宣传法规政策

■记者 黄月华

本报讯 近日,市自然资源局党组书记、局长梁世廉到12345政务服务便民热线接听群众来电,受理群众反映的诉求,宣传法规政策。

当天上午,梁世廉就市民关心的问题做好记录,能当场答复的,他在接听时间内给予回复;对于部分较为复杂,需要进一步调查处理的,记录形成工单,要求相关责任单位、部门跟踪办理。

对于部分市民想了解的“两轴一两个圈层”城市发展新战略是什么?梁世廉表示,市委十二届四次全会提出了“两轴一两个圈层”城市布局,打造山海并茂、蓝绿交织、城乡融合的现代滨海城市。我们按照市委、市政府的部署,坚持一张蓝图绘到底,发挥规划引领作用,锚定2025年广湛高铁开通,2026年省运会举办两个时间节点,把握轻重缓急,细化项目清单,科学安排建设节奏和时序,做实共青河新城、水东湾新城、高铁片区、七迳镇、水东街道“五大节点”,坚持“走好三步”,统筹推进交通、产业、生态、文化等功能布局,现阶段集中资源建好先导性、功能性项目,推动共青河新城拉开框架,拓展功能,实现城市组团融合发展。此外,坚持交通先行,加快教育、医疗等公共服务配套设施建设,加快推进省运会场馆、茂名大道快速化改造、东环大道、高铁片区、共青河新城片区路网等20多个重点项目。用3至5年时间推动导入功能性项目,激活“第一圈层”城市引擎,不断做大做强中心城区,推动“第一圈层”成型成势,一步一个脚印把宏伟蓝图变成美好现实。

全国百家旅行社走进金秀采风活动暨金秀文旅“请进来”推介会圆满举行 携手推动粤桂旅游产业协作再创佳绩

■记者 王霞 通讯员 梁嘉怡

本报讯 为深入贯彻落实广东省委、广西壮族白族自治区关于新阶段东西部扶贫协作的工作部署,深化粤桂协作工作,巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴的有效衔接。近日,2023年全国百家旅行社

走进金秀采风活动暨金秀文旅“请进来”推介活动在广西金秀县圆满举行。来宾市委常委、副市长田晖以及金秀瑶族自治县有关领导,茂名市文旅部门有关领导和人员出席活动。

田晖在致辞中表示,近年来,金秀县依托良好的生态环

境和丰富的旅游资源,夯实基础,提升交通设施,打造众多的文化精品和旅游品牌,在市场上形成了有吸引力的休闲、康养、度假旅游线路,一直受到游客的认可,有很大的市场前景。借助此次活动,希望能够推动粤桂旅游产业协作再创佳

绩,助力金秀大健康和文旅产业发展,携手共创粤桂协作工作新局面。

会上进行了“金秀文旅面对面”环节,文旅企业代表就金秀文旅大健康产业如何高质量发展等给出了宝贵的意见。会上发布了全国百家旅行社走进金

秀短视频PK活动大赛方案,大赛将邀请全国各地的旅行社共同参与,邀请他们走进金秀记录旅行故事,打卡美食,分享玩乐攻略。会议还举行了《联合推广金秀旅游合作协议》签约仪式和“全国百家旅行社联合推广金秀文旅”启动仪式。

文化茂名

■记者 陈珍珠 通讯员 莫业明

本报讯 10月23日至24日,电视剧《谯国夫人》制片人于承艳携剧组导演陈健、男一号演员任重(剧中饰演冯宝)等人到高州洗太庙、潘仙观、冼夫人故里景区、冼家墟参观调研,与我市有关部门交流电视剧《谯国夫人》央视播出情况,并研究电视剧《谯国夫人》下一步国内卫视播出计划。

《谯国夫人》主创团队高度评价“好心精神”

据了解,由我市与广东广播电视台、北京润湖传媒有限公司联合摄制的电视剧《谯国夫人》于今年4月27日在央视8套黄金时段播出。该剧从开播至5月15日创下同时段收视率全国第一,在国家广电总局发布4月29日至5月5日全国收视排行榜前十排名中,《谯国夫人》排第五名,是前十名里唯一非黄金档播出的剧集。

这一次主创团队再次来到茂名调研,也是为了更好研究该剧下一步国内卫视播出计划,让主创人员更加深刻感受冼夫人好心精神的精神内涵。

活动期间,主创人员一行参

观了高州洗太庙。在正门瞻仰冼夫人雕像英姿,初次来到此地的任重惊叹说:“太像了,与剧中女一号(叶璇)实在太像了。冼夫人的一生不光有武,还有文的一面,英姿飒爽,我觉得叶璇的形象颇有冼夫人神韵。”

“大家可以看到,庙门口上方写着‘敕封谯国夫人庙’牌匾。公元590年,冼夫人出兵平定番禺俚帅王仲宣叛乱后受封‘谯国夫人’,这是隋文帝给她的最高封号,官阶从一品。冼夫人是岭南地区历史上第一位军功开国的伟大女性……”“我事三代主,唯用一好心”这是冼夫人对子孙后代很好的家规教育。”主创人员一行跟陈健讲解,听取冼夫人情况介绍,了解冼夫人对民族团结所作出的贡献,高度评价冼夫人的“好心精神”。

“纪念冼夫人的庙宇遍布全球,可以说冼夫人的好心文化和精神,不但是岭南地区,更是中国的,全世界的。”高州洗太庙管理所所长张明志的一番话博得了参观人员的阵阵掌声。

接着,主创人员一行参观了冼夫人故里景区。“这是《隋书·列女传》中《谯国夫人》原文,由一代名相魏征主编,对冼夫人的生平事迹做了最全面、最权威、最翔实的评述。全文共有1422个字,没有一个贬字。此外,《北史》《资治通鉴》等正史也对她立传。”冼夫人故里景区负责人郑华星讲述了冼夫人一生的

功绩与贡献,并带主创人员一行瞻仰了谯国夫人冼氏墓、娘娘庙。

正值重阳,秋高气爽,天高云淡,正是难得的好天气。主创人员一边参观,一边听讲,不时互相交流,逐步加深了对冼夫人的认识,以及对“好心精神”的理解。

第二天,主创人员还参观了拍摄《谯国夫人》的影视基地,故地重游,重温当时拍摄的情景。

演员任重告诉记者,由于他之前一直在影视基地拍摄,很少有机会到茂名周边走动。这是他第一次到这么多与冼夫人有关的地方参观学习,更加深刻地认识到冼夫人为民族团结作出的贡献,以及冼夫人对于岭南地区产生的深远影响。

导演陈健表示,因为拍摄《谯国夫人》缘故,他多次来茂名,每次来都感觉茂名有新的变化,但是感受还是一如既往的熟悉,这里的人还是那么的热情好客。

拍摄《谯国夫人》彰显茂名文化自信

冼夫人是南北朝时期岭南百越民族首领,历经梁、陈、隋三朝,毕生致力于维护国家统一和民族团结,为国家和民族立下丰功伟绩,周恩来总理誉赞她为“中国巾帼英雄第一人”。

电视剧《谯国夫人》播出后,反响热烈,市民纷纷点赞。电视剧里,茂名山海景色、年例、娘娘庙、



电视剧《谯国夫人》剧组主创人员来到高州洗太庙参观调研。茂名日报社全媒体记者 吴昊 摄

沉香等元素不时出现,从侧面宣传和推介人文茂名和丰饶物产。观众周道人说,电视剧《谯国夫人》的人物刻画、情节变化都描述得非常生动,拍得很精彩。他从一播出就连续追剧,一口气看完,很过瘾。

市委宣传部相关人员表示,拍摄冼夫人题材电视剧《谯国夫人》,有利于挖掘传统文化的当代价值。冼夫人文化中爱国、团结、和谐、为民等精神内涵,以及经略南海、兴邦贸易的丰功伟绩,与社会主义核心价值观及一带一路战略部署高度契合。有利于拓展和弘扬岭南文化。《谯国夫人》体现

岭南地区文化风俗和人文历史,通过摄制该剧并在央视平台播出,让更多观众了解岭南文化,不断激发岭南文化的时代活力。有利于彰显茂名文化自信。近年来广东历史文化题材影视作品在央视平台播出较少,拍摄《谯国夫人》在央视平台播放,不仅有利于打造冼夫人这一茂名历史文化名人,也有利于在全国平台讲好茂名故事,万众一心、尽职尽责做好全国文明城市创建工作。

剧组透露,电视剧《谯国夫人》将计划在卫视播出,敬请观众期待。

茂南区农业农村局全体干部职工下沉田间地头 坚决打赢农业减灾复产硬仗

■记者 尹兆平 通讯员 邹玉芳

本报讯 受台风“三巴”和冷空气共同影响,近日茂南区普降暴雨到大暴雨局部特大暴雨,河流持续高水位运行,强降雨致大片农田受灾。灾情发生后,省、市、区救灾复产工作组赶赴茂南区受灾严重镇(街)蹲点督导减灾复产工作,下沉田间地头,奋战一线,坚决打赢农业减灾复产这场硬仗。

为降低暴雨对农户的影响,10月20日以来,该区农业农村局及时下发《茂南区农作物受灾减灾复产技术措施》,并迅速派出10个督导组,暴雨中分赴各镇(街)开展受灾情况核查和组织开展减灾复产工作。组织大批农业技术人员踏田察看,指导各镇(街)水稻种植户及时清理渠道、挖沟排水;积极协调各方调运大型龙吸水抽水机、移动抽水泵支援受灾严重镇(街)开

展排涝工作。各涉农镇街党员干部、群众也纷纷开展抢险自救工作,查看河道、水渠是否堵塞,抢时间、争速度,及时清理沟渠、排水,减轻农作物渍涝危害;对接近成熟的倒伏水稻及时组织人员抢收,做到颗粒归仓;对未成熟的倒伏水稻,动员农户排空农田积水后及时扶正,使其恢复正常生长。

受暴雨影响,该区多个涉农镇停电。强降雨带来的积水容易造成鱼塘漫顶,停电会导致鱼缺氧死亡。茂南区水产养殖户极多,茂南区农业农村局及时派员到各镇(街)水产养殖户时,发现该养殖户没电,积极协调发电机、电泵给养殖户发电增氧,对于漫顶的鱼塘,协助养殖户排水,确保水产品养殖安全,把农业生产损失降到最低。

为尽快排清田间水,目前该区农业农村局继续联合涉农镇(街)不断投放力量,抢排田间积水,防止农作物受渍;及时修复畜禽圈舍,清理因灾死亡畜禽,做好消毒、无害化处理及补偿工作。

协调资源 提供全方位服务

在全力抗涝的同时,茂南区农业农村局还积极协调各方资源,为农户提供全方位的服务。

“我原计划周末就收割水稻的,谁知半夜强降雨,跃进河漫顶,我家几亩水稻都被淹没了,怎么办啊?”镇盛镇梅江村委一个村民忧心忡忡地说。

为降低农户损失,区农业农村局在指导农户做好农作物排水的同

时,耐心安抚村民,同时积极组织人力抢收成熟的水稻,将湿谷运至水稻烘干公司烘干,并迅速与保险承保机构对接。10月20日以来,协调了8个查勘组到受灾镇(街)田间地头,进行快速查勘和精准的定损工作,并开启绿色通道,快速理赔,最大限度降低农户的损失。该举措不仅有助于缓解农户的经济压力,也为农业生产的恢复提供了有力保障。

被洪水淹没过的农作物极易爆发病虫害,为做好病虫害防治工作,该区农业农村局积极协调相关农业服务公司,农资经营公司做好冬种物资储备,保障灾后农业生产所需;与此同时,派出技术指导组指导受灾农户开展补救,指导群众做好受淹后的复喷叶面肥、防病虫措施、改种等工作。

前三季度,全市居民人均可支配收入23043元,增长5.0%,按常住地分,城镇居民人均可支配收入28143元,增长3.3%;农村居民人均可支配收入18727元,增长6.5%,快于城镇居民3.2个百分点。

就业形势平稳。前三季度,城镇新增就业3.63万人,城镇失业人员再就业1.55万人,就业困难人员实现就业1871人,促进就业1946人,均超时序进度。

居民收入稳步增长。前三季度,全市居民人均可支配收入23043元,增长5.0%,按常住地分,城镇居民人均可支配收入28143元,增长3.3%;农村居民人均可支配收入18727元,增长6.5%,快于城镇居民3.2个百分点。

金融稳健运行。9月末,全市金融机构本外币存款余额3976.12亿元,同比增长8.1%,贷款余额2598.27亿元,同比增长10.3%,存贷比为65.3%。

CPI温和上涨。前三季度,全市居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.5%,涨幅比上年回落0.2个百分点;工业品出厂价格指数(PPI)同比下降5.1%,降幅比上年扩大1.9个百分点,比1-8月收

窄0.1个百分点。

前三季度,全市居民人均可支配收入23043元,增长5.0%,按常住地分,城镇居民人均可支配收入28143元,增长3.3%;农村居民人均可支配收入18727元,增长6.5%,快于城镇居民3.2个百分点。

就业形势平稳。前三季度,城镇新增就业3.63万人,城镇失业人员再就业1.55万人,就业困难人员实现就业1871人,促进就业1946人,均超时序进度。

前三季度,全市居民人均可支配收入23043元,增长5.0%,按常住地分,城镇居民人均可支配收入28143元,增长3.3%;农村居民人均可支配收入18727元,增长6.5%,快于城镇居民3.2个百分点。

就业形势平稳。前三季度,城镇新增就业3.63万人,城镇失业人员再就业1.55万人,就业困难人员实现就业1871人,促进就业1946人,均超时序进度。

居民收入稳步增长。前三季度,全市居民人均可支配收入23043元,增长5.0%,按常住地分,城镇居民人均可支配收入28143元,增长3.3%;农村居民人均可支配收入18727元,增长6.5%,快于城镇居民3.2个百分点。

前三季度,全市居民人均可支配收入23043元,增长5.0%,按常住地分,城镇居民人均可支配收入28143元,增长3.3%;农村居民人均可支配收入18727元,增长6.5%,快于城镇居民3.2个百分点。

就业形势平稳。前三季度,城镇新增就业3.63万人,城镇失业人员再就业1.55万人,就业困难人员实现就业1871人,促进就业1946人,均超时序进度。

居民收入稳步增长。前三季度,全市居民人均可支配收入23043元,增长5.0%,按常住地分,城镇居民人均可支配收入28143元,增长3.3%;农村居民人均可支配收入18727元,增长6.5%,快于城镇居民3.2个百分点。

就业形势平稳。前三季度,城镇新增就业3.63万人,城镇失业人员再就业1.55万人,就业困难人员实现就业1871人,促进就业1946人,均超时序进度。

前三季度,全市居民人均可支配收入23043元,增长5.0%,按常住地分,城镇居民人均可支配收入28143元,增长3.3%;农村居民人均可支配收入18727元,增长6.5%,快于城镇居民3.2个百分点。

就业形势平稳。前三季度,城镇新增就业3.63万人,城镇失业人员再就业1.55万人,就业困难人员实现就业1871人,促进就业1946人,均超时序进度。

居民收入稳步增长。前三季度,全市居民人均可支配收入23043元,增长5.0%,按常住地分,城镇居民人均可支配收入28143元,增长3.3%;农村居民人均可支配收入18727元,增长6.5%,快于城镇居民3.2个百分点。

就业形势平稳。前三季度,城镇新增就业3.63万人,城镇失业人员再就业1.55万人,就业困难人员实现就业1871人,促进就业1946人,均超时序进度。